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2η Ιουνίου 2022 

 

Αρ. Εγγράφου  - 2101-05-LT-004 

Θέμα: Υποβολή συμπληρωματικών στοιχείων για τη μονάδα παραγωγής 
ασφαλτικού σκυροδέματος στην Καλαβασό της εταιρείας Cyfield Asphalt Ltd 
(ΛΑΡ/00266/2021)  

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, και την επιστολή σας ημερομηνίας 6 Μαΐου 2022, σας 
παραθέτουμε πιο κάτω τις απαντήσεις στα ερωτήματα σας, σχετικά με τη ΜΕΕΠ που 
αφορά την κατασκευή και λειτουργία της μονάδας ασφαλτικού σκυροδέματος της 
εταιρείας Cyfield Asphalt Ltd (ΛΑΡ/00266/2021). Η επιστολή που αναφέρεται στα εν 
λόγω ερωτήματα,  για εύκολη ενημέρωση σας, επισυνάπτεται στο Συνημμένο Ι. 

Απάντηση ερωτήματος 1.:  Όπως είναι γνωστό και όπως αναφέρεται στη ΜΕΕΠ που 
έχει κατατεθεί, η επιλογή της θέσης των μονάδων ασφαλτικού σκυροδέματος έχει γίνει 
από τα αρμόδια κρατικά Τμήματα (βλέπε σχετική επιστολή του Υπουργείου 
Εσωτερικών, η οποία περιλαμβάνεται στο Παράρτημα Ι της ΜΕΕΠ που έχει κατατεθεί). 
Η επιλογή της θέσης έχει δοθεί στις εταιρείες μονάδων ασφαλτικών χωρίς να υπάρχουν 
λεπτομέρειες για τον τρόπο επιλογής των θέσεων. Επίσης, η παραμονή της ασφαλτικής 
μονάδας σκυροδέματος της εταιρείας Cyfield Asphalt Ltd στο σημερινό της χώρο δεν 
ήταν διαθέσιμη επιλογή, αφού η πολιτεία είχε κατά την περίοδο εκπόνησης της ΜΕΕΠ 
τελεσίδικα αποφασίσει την απομάκρυνση της από τον χώρο αυτό.  Επομένως έχουμε τις 
πιο κάτω απόψεις: 
 
Α. Οι κρατικές υπηρεσίες που έχουν εμπλακεί στην επιλογή του χώρου για τις ασφαλτικές 

μονάδες σκυροδέματος υποβάλουν τη μεθοδολογία που έχει χρησιμοποιηθεί για αυτή 

την επιλογή. 

 

Β.  Η παραμονή των ασφαλτικών μονάδων σκυροδέματος στην σημερινή τους θέση δεν 

ήταν κατά το στάδιο εκπόνησης της ΜΕΕΠ μία από τις διαθέσιμες εναλλακτικές λύσεις 

χωροθέτησης. 

 

mailto:nicol@NandA.com.cy
mailto:theioannou@environment.moa.gov.cy


 Νικολαίδης & Συνεργάτες 

Πολιτικοί Μηχανικοί & Μηχανικοί Περιβάλλοντος 

 

 

                                                     2                                                               2101-05-LT-004 

Όσον αφορά τη λύση της κινητής μονάδας ασφαλτικού σκυροδέματος αυτή δεν είναι ε-

φαρμόσιμη από οικονομικής ή τεχνικής άποψης για τη μεγάλη δυναμικότητα παραγωγής 

ασφαλτικού σκυροδέματος που εξετάζει η ΜΕΕΠ που έχει κατατεθεί. 

 

Απάντηση ερωτήματος 2.:  Ο εξοπλισμός που θα εγκατασταθεί στην Καλαβασό είναι 

καινούργιος και σύγχρονης τεχνολογίας. Τα τεχνικά χαρακτηριστικά του εξοπλισμού (εγ-

χειρίδιο του κατασκευαστή) έχουν αποσταλεί στο Τμήμα Περιβάλλοντος ως συμπληρω-

ματική πληροφόρηση με επιστολή ημερομηνίας 16η Νοεμβρίου 2021. 

 

Απάντηση ερωτήματος 3.: Είναι εκτίμηση μας ότι καμία σοβαρή οπτική ρύπανση δε θα 
δημιουργηθεί από την κατασκευή της μονάδας ασφαλτικού σκυροδέματος, αφού η πιο 
κοντινή οικιστική ζώνη βρίσκεται σε απόσταση 2.1 km.  Οι αποστάσεις της μονάδας από 
τις οικιστικές ζώνες των κοινοτήτων της περιοχής έχουν περίπου ως ακολούθως: 
 

• 2.8 km Ζώνη H3 ανατολικά του ΠΕ (Κοινότητα Καλαβασός)  

• 2.7 km Ζώνη Η5 βορειοανατολικά του ΠΕ (Κοινότητα Καλαβασός) 

• 3.4 km Ζώνη Η3 βόρεια του ΠΕ (Κοινότητα Ασγάτα) 

• 2.7 km Ζώνη Η3 δυτικά του ΠΕ (Κοινότητα Πεντάκωμο) 

• 2.8 km Ζώνη Η4 νοτιοδυτικά του ΠΕ (Κοινότητα Πεντάκωμο)  

• 2.1 km Ζώνη Η1 νoτιοανατολικά του ΠΕ (Κοινότητα Μαρί) 

• 2.6 km Ζώνη H7 νότια του ΠΕ (Περιοχή GOVERNOR’S) 
 

Σημειώνεται ότι το ανάγλυφο της περιοχής είναι ανομοιόμορφο με λοφώδης περιοχές οι 

οποίες παρεμβάλλονται μεταξύ των οικιστικών ζωνών και της θέσης της ασφαλτικής μο-

νάδας. 

Επιπρόσθετα, θα πρέπει να σημειωθεί ότι ο ιδιοκτήτης της μονάδας θα περιφράξει και 

θα τοπιοτεχνίσει την περίμετρο της με δέντρα, με σκοπό τη μερική απόκρυψη των εγκα-

ταστάσεων της. 

Απάντηση ερωτήματος 4.: Έχει αποσταλεί επιστολή από τον κύριο του έργου στην 

ΑΗΚ και αναμένεται απάντηση για τη χρονική περίοδο σύνδεσης της μονάδας με το ε-

θνικό δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας.  Η ΑΗΚ ενημέρωσε τον κύριο του έργου ότι εντός 30 

ημερών θα αποστείλει σχετική απαντητική επιστολή. 

Επειδή στην ευρύτερη περιοχή υπάρχει ήδη υποδομή του εθνικού ηλεκτρικού δικτύου 

είναι εκτίμηση μας, ότι οι εργασίες τοποθέτησης της υποδομής ηλεκτρικής παροχής θα 

διαρκέσει μερικές εβδομάδες και θα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων, την τοποθέτηση πυλώ-

νων μέσης τάσης. 

Απάντηση ερωτήματος 5.: Ο υπολογισμός της χρήσης νερού κατά τη λειτουργία της 
μονάδας υπολογίζεται, όπως αναφέρεται στη ΜΕΕΠ που έχει κατατεθεί. Η κατανάλωση 
αυτή υπολογίζεται στα 10 m3 ημερησίως. Δεν κρίνεται ορθό να γίνει σύγκριση της 
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κατανάλωσης νερού με την υφιστάμενη ασφαλτική μονάδα, αφού η νέα μονάδα είναι 
νέας τεχνολογίας και λειτουργεί με διαφορετικού τύπου εξοπλισμό, οργανωτική δομή και 
πρακτικές διαχείρισης των περιβαλλοντικών της πλευρών. 
 

Απάντηση ερωτήματος 6.: Τα ερωτήματα για τις οσμές θα πρέπει να απαντηθούν από 
το Σύμβουλο, ο οποίος έχει συμβληθεί με το Τμήμα Περιβάλλοντος για την εκπόνηση της 
μελέτης οσμών. 
 

Απάντηση ερωτήματος 7.: Τα όμβρια θα συλλέγονται από το τεμάχιο σε περιμετρικό 
χωμάτινο αυλάκι / και αυλάκι από σκυρόδεμα και θα διοχετεύεται προς την 
ασφαλτοστρωμένη πρόσβαση που θα δημιουργηθεί στην είσοδο της μονάδας.  
Προτείνεται όπως πριν την έξοδο του αυλακιού προς την ασφαλτοστρωμένη πρόσβαση 
κατασκευαστεί λιποπαγίδα από οπλισμένο σκυρόδεμα.  Αναμένεται ότι ο σχεδιασμός της 
ασφαλτοστρωμένης πρόσβασης θα διαθέτει το δικό του σύστημα μεταφοράς των 
ομβρίων. 
 
Απάντηση ερωτήματος 8.: Δεν είναι κατανοητό πως ακριβώς ορίζεται το «κλειστό 
σύστημα διεργασιών» στο ερώτημα αυτό.  Πάντως η μονάδα διαθέτει το δικό της κλειστό 
κεντρικό σύστημα συλλογής των αέριων διεργασίας παραγωγής του ασφαλτικού 
σκυροδέματος και τη διοχέτευση τους σε σακκόφιλτρο για αφαίρεση της σκόνης. Δεν 
προτείνεται οποιαδήποτε παρέμβαση στο εργοστασιακό σύστημα συλλογής αερίων. 
 
Απάντηση ερωτήματος 9.: Η μεταφορά του εξοπλισμού της ασφαλτικής μονάδας στον 
επιλεγμένο χώρο δε δημιουργεί οποιεσδήποτε σημαντικές περιβαλλοντικές επιπτώσεις. 
Ο εξοπλισμός θα μεταφερθεί με φορτηγό και θα τοποθετηθεί στο χώρο με τη χρήση 
γερανού. Η διεργασία αυτή θα διαρκέσει μερικές μέρες και δε θα δημιουργήσει 
σημαντικές περιβαλλοντικές επιπτώσεις, αφού αφορά τη χρήση φορτηγών οχημάτων 
και γερανού διάρκειας μερικών δεκάδων ωρών. 

 

Τα έργα δημιουργίας της πρόσβασης αφορούν την κατασκευή δρόμου με την αναγκαία 

υποδομή (όμβρια, αγωγούς νερού και πυλώνες μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας) συνο-

λικού μήκους 400 περίπου μέτρων.  Οι κατασκευαστικές εργασίες για το δρόμο και την 

υπόλοιπη υποδομή δεν είναι μεγάλες για να προκαλέσουν σημαντικές περιβαλλοντικές 

επιπτώσεις. Τα έργα θα περιλαμβάνουν τις πιο κάτω εργασίες: 

 

• Χάραξη του δρόμου 

• Μικρού όγκου χωματουργικά έργα (εκσκαφές/επιχωματώσεις) 

• Τοποθέτηση της βάσης/υπόβασης του δρόμου 

• Τοποθέτηση υπόγειας υποδομής (αγωγοί) 

• Τοποθέτηση πυλώνων ηλεκτρική ενέργειας 

• Τοποθέτηση ασφαλτικού οδοστρώματος 

• Σήμανση του δρόμου 
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Οι ποσότητες των υλικών που θα χρησιμοποιηθούν και οι ποσότητες εκσκαφών/επιχω-

ματώσεων για την κατασκευή του δρόμου δεν είναι διαθέσιμες σε αυτό το στάδιο αφού 

δεν υπάρχει ο λεπτομερής σχεδιασμό του.  Όμως λόγω του μικρού μήκους του δρόμου οι 

ποσότητες αυτές θα είναι σχετικά μικρές για να δημιουργήσουν οποιοδήποτε σημαντικό 

περιβαλλοντικό πρόβλημα.  Αναμένεται ότι η κατασκευή του δρόμου θα γίνει ταυτό-

χρονα με την ανέγερση της ασφαλτικής μονάδας και τα κατασκευαστικά έργα θα διαρ-

κέσουν μερικές εβδομάδες. 

 

Απάντηση ερωτήματος 10.: Τα ερωτήματα για τις οσμές θα πρέπει να απαντηθούν από 
το Σύμβουλο, ο οποίος έχει συμβληθεί με το Τμήμα Περιβάλλοντος για την εκπόνηση της 
μελέτης οσμών. 
 

Απάντηση ερωτήματος 11.: Τα ερωτήματα για τις οσμές θα πρέπει να απαντηθούν από 

το Σύμβουλο, ο οποίος έχει συμβληθεί με το Τμήμα Περιβάλλοντος για την εκπόνηση της 

μελέτης οσμών. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Αμαλία Παπαϊωάννου 
Μηχανικός Περιβάλλοντος  
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